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V pondělí 6. října 2025 proběhl ve Středočeské vědecké knihovně v Kladně již 14. ročník
slavnostního předávání cen Středočeský Kramerius, které každoročně oceňuje práci
nejlepších neprofesionálních knihovníků a knihovnic z celého kraje. Ceremoniál se
uskutečnil v secesním sále knihovny za účasti oceněných knihovníků a knihovnic, jejich
kolegů i zástupců Středočeského kraje – radního pro oblast kultury, památkové péče a
cestovního ruchu Mgr. Václava Švendy a také předsedkyně Výboru pro kulturu,
památkovou péči a cestovního ruchu Ing. Kateřiny Daczické, MBA, kteří ocenili práci a
nasazení oceněných knihovníků.

„Každý rok nás příběhy oceněných knihovníků přesvědčují, že i malé knihovny mají
obrovský dopad. Umí spojovat generace, přinášejí do obcí kulturní život a stávají se místem
setkávání. Velmi si vážím všech, kteří svou energií a nápady posouvají knihovnictví v našem
kraji dopředu. Knihovny tak nejsou jen místem, kde si lidé půjčují knihy, ale stávají se
živými centry obcí a měst. Cena Středočeský Kramerius i MARK je symbolickým
poděkováním za jejich každodenní, často neviditelnou, ale mimořádně důležitou práci,“
uvedl při zahájení radní Václav Švenda.

„Bylo inspirující slyšet příběhy oceněných knihovnic a knihovníků, kteří dokazují, že i malé
knihovny mají velký význam pro život obcí. Dokážou spojovat generace, přinášet kulturu i
nové nápady a stávají se místem setkávání. Velmi si vážím jejich práce a energie, kterou do
knihovnictví ve Středočeském kraji vkládají,“ ocenila práci knihovníků také předsedkyně
Kateřina Daczická.

Hudební úvod obstaralo swingové trio ve složení Zbyněk Malý, Petr Pospíšil a Marek Rejhon, jehož
vystoupení navodilo slavnostní atmosféru. Všechny přítomné poté srdečně přivítal Mgr. Roman
Hájek, ředitel knihovny.

Ocenění Středočeský Kramerius vzniklo v roce 2012 s cílem zviditelnit význam malých obecních
knihoven a ocenit jejich přínos pro komunitní život. Každoročně je oceněna vždy jedna knihovna z
každého regionu kraje na základě nominací pověřených knihoven ve spolupráci s krajskou
knihovnou.

Laureátkami roku 2025 se staly tyto knihovnice:

Cena Středočeský MARK 2025

Společně s oceněním Středočeský Kramerius byla i letos udělena cena Středočeský MARK, určená
knihovníkům do 35 let. Toto ocenění vyzdvihuje mladé, aktivní a tvořivé pracovníky a pracovnice,
kteří do knihovnického oboru přinášejí nové impulzy.

Za rok 2025 toto ocenění získal:

Nominace na celostátní soutěže



Během slavnostního večera zazněly také nominace do celostátních soutěží hodnotících činnost
knihoven v celé republice.

Za Středočeský kraj byly nominovány:

Slavnostní vyhlášení ocenění Středočeský Kramerius 2025 znovu potvrdilo, že i menší knihovny hrají
klíčovou roli v životě obcí a měst. Díky obětavé práci knihovníků a knihovnic se stávají centry
vzdělanosti, kultury i společenského života napříč celým Středočeským krajem.
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